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 Exercice 1 : (3 points)  
 
 

1) Calculer : 
12!
9!

      ;   C 36    ;     A 59    . 

 
2) Soit f la fonction définie sur ℝ par f(x) = (5 + x)2

a- Utiliser la formule de binôme de Newton pour donner une autre expression de f(x). 
 ; n > 2. 

b- Calculer de deux manières différentes f ’(x). 
 
 
Exercice 2 : (3 points)  
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Exercice 3 : (2.5 points)  
 
 
 Dans le tableau statique ci-dessous, la variable X désigne le nombre de jours après la  
Naissance de nourrisson et la variable Y le poids en kilogrammes : 
 

X(en jours) 4 6 9 14 17 19 22 
Y(en kg) 3.7 3.75 3.80 3.90 4 4.35 4.5 

 
 1) a-Calculer la moyenne X et l’écart type σx
b-Calculer la moyenne Y et l’écart type σ

 de la variable X.  
y

2) Représenter, dans un repère orthogonal, le nuage de points associés à la série (X ,Y )ainsi  
 de la variable Y .  

le point moyen G.  
3) a – Déterminer les coordonnées des point moyen G1 du nuage des points M1 ;M2 et M3  
Déterminer les coordonnées du point moyen G2 du nuage M4 , M5 , M6 et M7 .  
b –En déduire une équation de la droite d’ajustement linéaire de Y en fonction de X  
4) Quelle pourrait être une estimation du poids du nourrisson après 30 jours de sa naissance 
 
 
 
Exercice 4 : (3.5 points)  
 

 
 
 
 

N1 N2 
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Exercice 5 : (4 points)  
 
Soit le cube OADBCEGF et soit les points R , S , T vérifiant 𝑂𝑅�����⃗  = 2 𝑂𝐴�����⃗  , 𝑂𝑆�����⃗  = 2𝑂𝐵�����⃗   
et 𝐷𝑇�����⃗  = 2𝐷𝐺�����⃗   
1) a- Montrer que 𝑅𝐷�������⃗  = 𝐴𝐵�����⃗  et que D est le milieu de [ R S ]  
b- Montrer que 𝑅𝑆 ������⃗ =2 𝐸𝐹�����⃗  , en déduire la position de (EF) et (RS)  
On considère maintenant le repère orthonormé (O , 𝑂𝐴�����⃗  ,𝑂𝐵�����⃗  , 𝑂𝐶�����⃗  )  
2) a-  Montrer que R ( 2 , 0 , 0 ) , S ( 0 , 2 , 0 ) et T (1 , 1 , 2 )  
b- vérifier que C , R et S sont non alignés  
3) a- Soit le plan P = ( CRS ) , montrer que P : x + y + 2 z - 2 = 0  
b- Montrer que (OT) ⊥ P  
c- La droite (OT) coupe P en H , déterminer les coordonnées de H  
d- Déterminer de deux manières différentes la distance de O à P  
4) Soit Q le plan passant par C et de vecteur normal 𝑛𝑄 ������⃗ = 𝚤 - 5 𝚥 + 2𝑘�⃗   
a- Ecrire une équation cartésienne de Q  
b- Montrer Q ⊥ P et que Q ∩ P = ( R C ) 
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Exercice 6 : (4 points)  
 
L’espace est muni d’un repère orthonormé (O, ı⃗, j⃗,k�⃗ ). 
1) On considère le plan P passant par le point  B(1 ; −2 ; 1) et de vecteur normal  
𝑛�⃗  = −2𝚤 + 𝚥 +5𝑘�⃗  et le plan Q d’équation cartésienne x + 2y − 7 = 0. 
a- Démontrer que les plans P et Q sont perpendiculaires. 
b- Déterminer l’intersection des plans P et Q et montrer que c’ est la droite ∆ passant 
par le point C(−1 ; 4 ; −1) et de vecteur directeur : u = 2𝚤 − 𝚥 +𝑘�⃗  
c- Soit le point A(5 ; −2 ; −1). 
Calculer la distance du point A au plan P, puis la distance du point A au plan R. 
d- En déduire la distance du point A à la droite ∆ . 
2) Soit , le point Mt de coordonnées (1 + 2t ; 3 − t ; t) où , t est un réel . 
a- Déterminer en fonction de t la longueur AM. 
On note ϕ(t) = AM . On définit ainsi une fonction ϕ de IR dans IR. 

b- Montrer que ϕ est dérivable sur IR et que ϕ’= 6(𝑡−2)
�(2𝑡−4)2+(5−𝑡)2+(𝑡+1)2

 

c- Dresser le tableau de variation de ϕ. Préciser son minimum.  
d- interpréter géométriquement la valeur de ce minimum. 


